

治理扬尘 守护蓝天

我市执法部门加大对在建工地防尘管理

〇〇全媒体记者 李斌

晚报讯 春季是扬尘污染的高发期，尤其是一些在建工地，由于缺少必要的防尘措施，容易影响工地周边空气质量。连日来，记者走访市内多处施工火热的在建工地，了解我市执法部门对工地防尘的管理情况。

4月1日，记者来到城中区静柳路、麓山路附近的两处在建工地，看到有多辆建筑垃圾运输车辆进出，施工工人在工地出口对车身、轮胎进行清洗，并检查车厢的防尘盖板是否紧密，确认无误后才允许车辆上路。此外，在施工围挡处均设置有喷淋系统，防止尘土飞扬。

“在文明施工责任书中，项目负责人就是防尘治理第一责任人，执法部门要求所有建筑垃圾运输车辆必须要‘洗脚’上路，工地要建立完善的扬尘防治措施，由专人专职负责，确保无撒漏、无外溢，避免施工对市政道路和城市空气造成污染。”一工地现场负责人说。

近年来，我市加快推进城市扬尘防治工作，执法部门坚持“源头管控+精细治理+长效监管”的原则，定期组织“回头看”“夜查”行动，加大对扬尘违法案件的巡查力度。今年一季



执法人员向工地负责人介绍扬尘治理法律法规。

度，全市共排查建筑工地66处，执法人员对各工地扬尘治理措施落实情况进行动态监管，并出动无人机巡查工地58台次，发现并整改问题点位23处，查处扬尘类案件18起。

随着城市“抑尘”网不断完善，我市执法部门还利用智慧城管平台，建立起全方位监管“天网”。工地裸土未覆盖导致扬尘飞舞、渣土车密闭措施未做好……在市水上综合执法支队，建筑垃圾监督管理平台屏幕上清晰地显示着工地和路上车辆的实时情况，一旦发现问题，立即通知执

法人员，确保第一时间进行处置。

“目前平台依托智慧城管平台核心系统，利用数据接口全面介入工地、消纳场、运输企业车辆等各级监管平台数据，有助于执法人员打击道路扬尘等影响市容和环境的违法行为。”市水上综合执法支队相关负责人说。

除此之外，执法部门还联合环卫部门开展城市道路深度清洁，守护柳州蔚蓝天际线。据统计，今年一季度全市出动洒水车21151台次，对扬尘重点路段实施“一日三扫、两洒一冲”，扬尘负荷同比下降22%。

居民区垃圾堆近半年无人清理

执法人员到场查看，后续将联合社区共同清理

〇〇全媒体记者 李斌

晚报讯 4月2日，家住柳南区新翔小区5栋的市民周女士拨打本报热线，反映她家附近有一处垃圾堆，近半年无人清理，十分影响附近居民的生活环境。为何垃圾堆会出现无人清理的情况？4月3日，记者前往现场了解情况。

“这些垃圾堆在这里近半年了，以前清理过一次，后来便再也没看到有人来清理。”周女士说，垃圾堆在小区5栋的拐角处，表面被枯枝树叶覆盖，下面堆满了水泥板、木板等建筑垃圾。“我们反映给环卫部门，希望能尽快进行清理，但这么长时间过去了，垃圾还是在原地。”周女士说。

记者了解到，新翔小区属于开放式小区，进出小区的道路四通八达，卫生管理存在一定难点。多名负责该片区卫生保洁工作的环卫工人告诉记者，并不是他们不想帮居民清理这堆垃圾，而是条件不允许，“垃圾堆下面



执法人员在拍照取证。

都是水泥块，属于建筑垃圾，用我们的车拉进转运站，会导致转运设备损坏；其次根据我市建筑垃圾管理规定，环卫工人没有相关资质，不能运输建筑垃圾。”

随后，记者将情况向柳南区综合行政执法局反映，该局执法人员迅速到场查看。“这类藏在居民区里的建筑垃圾堆，如果居民不向执法部门反映，我们日常

巡查也很难发现。”执法人员表示，按照谁产生谁清理的原则，如果找到了私自倾倒建筑垃圾的人，那么按照法律法规，执法人员将会责令其进行清理；但如果没有找到当事人，通常由执法部门联合社区共同清理。

目前，执法人员已对现场垃圾面积进行拍照取证，并于近期对垃圾开展清理工作。

我市通过无人机喊话的方式提醒群众清明祭扫注意防火

织密“防火网” 筑牢“防火墙”

〇〇全媒体记者 帅君
通讯员 唐昭平

晚报讯 “火源不进山，森林保平安。”“违法用火必严惩，守护青山有法循。”近日，柳州市森林公安局通过无人机喊话的方式，开展森林防火宣传，提醒群众清明祭扫注意防火。

当前，全市林区生产经营活动和农事用火、祭扫用火增多，容易导致森林火灾。为提高群众森林防火意识，确保清明期间林区平安，该局联合相关部门进社区、林区、集市等重要场

所，通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、派发生活小物品、现场咨询讲解及案例警示教育等方式，宣传森林防火有关的法律法规及知识。同时，该局利用无人机在重点林区巡防，通过高空喊话的方式宣传森林防火和检查森林火灾隐患。

柳州森林公安提醒，清明节期间，广大群众应文明祭祀，一旦发现森林火情，请立即拨打火警电话119或报警电话110，并尽量提供准确的火情位置和现场情况，切勿盲目扑救，以免发生危险。

例行巡查突遇火情 执法人员迅速处置

〇〇通讯员 朱开健

晚报讯 3月20日下午，柳北区综合行政执法局三中队城管队员在例行巡查时，发现白露大道西段的一片荒地突发火情。执法人员迅速处置，并协助消防队员扑救，消除安全隐患。

当天下午3点40分左右，执法人员巡查到事发地时，发现该处荒草地起火。由于天干物燥，枯草落叶很多，火势伴随着风势迅速蔓延，情况十分危急。执法人员

迅速反应，第一时间拨打119报警，同时从执法车上取来灭火器，开展灭火工作。几分钟后，4台消防车先后赶到现场支援。消防队员接上水管，利用高压水枪猛烈扫射着火点。经过1个多小时的奋力扑救，火势最终被控制并彻底扑灭。由于发现及时、处置得当，此次火情未造成人员伤亡和重大财产损失。

执法人员在此提醒，天干物燥，大家不要随意在野外用火，以免引起火情。如遇火灾，应迅速报警。

楼顶平台成“私家菜园” 城管整治还“净”于民

〇〇通讯员 邓湖广

晚报讯 “有人在小区的楼顶种菜，种菜施肥浇水影响了小区居民的正常生活，希望相关部门尽快处理。”近日，城中区弯塘路东一巷计量所宿舍小区有居民向数字城管平台反映称，有人在小区的楼顶砌砖铺土种菜，将公共平台变成了“私家菜园”。

接报后，城中区综合行政执法局河东中队派员到小区处置。在该小区1栋的楼顶，执法人员看到了4块菜地，每块菜地里稀稀疏疏地种着一些时令蔬菜。楼顶上还有几个装着黑色肥料的大塑料桶，散发出呛人的气味。

执法人员调查得知，4块菜地分别是该楼栋顶楼的两户业主所建。两户当事业主

表示，他们购买房屋入住后，家里老人觉得平时比较空闲，就用公共平台来种些青菜。

走访中，有多名受访小区居民表示，楼顶平台变成“菜园”后，业主施肥时经常产生臭味，他们的衣服被褥都不敢拿到楼顶晾晒，而且菜地积水还易滋生蚊虫。此外，有时候种菜的业主在浇菜时忘记关水，水流到楼下也影响附近居民生活。

随后，执法人员向两户当事业主转述了居民的意见，同时也指出了他们的行为已经违反了《广西壮族自治区实施〈城市市容和环境卫生管理条例〉办法》中的规定，要求他们立即整改。次日，执法人员和社区工作人员携带工具来到小区，对此处“空中菜园”进行了清理。